



## UFFICIO ATTIVITÀ NEGOZIALE E GESTIONE PATRIMONIO

**OGGETTO:** Procedura negoziata senza pubblicazione del bando tramite RdO sul Me.PA. ai sensi dell'art. 50, comma 2, lettera e) del D. Lgs. n. 36/2023, da aggiudicare sulla base del criterio del minor prezzo, per l'affidamento dei servizi di Cloud computing "Amazon AWS" qualificati AgiD per il funzionamento e la gestione dell'ambiente di sviluppo "Cloud adoption & devops" di AIFA - CIG B001B9DB29.

### CHIARIMENTI AL 12 FEBBRAIO 2024

Sono pervenute alla scrivente Amministrazione le seguenti richieste di chiarimenti in ordine alla procedura in oggetto alle quali si forniscono le risposte che seguono:

#### Quesito 1

Si chiede conferma che nell'oggetto di gara non sia previsto l'acquisto di servizi dal marketplace AWS.

#### Risposta 1

Si conferma che nell'oggetto di gara non è previsto l'acquisto di servizi dal marketplace AWS.

#### Quesito 2

Si chiede conferma che nell'oggetto di gara non siano previste attività a carico dell'aggiudicatario ma si richiede solamente la fornitura di consumi AWS.

#### Risposta 2

Si conferma che nell'oggetto di gara non sono previste attività a carico dell'aggiudicatario ma che viene richiesta solamente la fornitura di consumi AWS.

### Quesito 3

Si chiede quale sarà la cadenza della fatturazione dei consumi AWS.

### Risposta 3

La cadenza di fatturazione è mensile.

### Quesito 4

Si chiede se l'account AWS esistente ha delle caratteristiche avanzate (autenticazione SSO, gestione budget).

### Risposta 4

Nell'account AWS esistente non vengono utilizzate caratteristiche avanzate.

### Quesito 5

Si chiede conferma che le notifiche dell'account AWS relative a manutenzioni, aggiornamenti, criticità, bug, accessi, arrivino direttamente al cliente e siano gestite da quest'ultimo in autonomia.

### Risposta 5

Si conferma che le notifiche dell'account AWS relative a manutenzioni, aggiornamenti, criticità, bug, accessi, arrivano direttamente al cliente e sono gestite da quest'ultimo in autonomia.

### Quesito 6

Nel caso di risposta affermativa alla domanda n. 4 (Si chiede se l'account AWS esistente ha delle caratteristiche avanzate (autenticazione SSO, gestione budget), si avvisa che saranno necessarie delle attività consulenziali da parte dei tecnici. Si chiede conferma che tali eventuali attività non siano oggetto della presenta gara d'appalto.

### Risposta 6

Nell'account AWS esistente non vengono utilizzate caratteristiche avanzate.

**IL RUP**

*Maurizio Trapanese*